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Θέµα: Τροφοδοσία των Οδοντιάτρων µε υγειονοµικό υλικό  
 
Η πρωτοφανών διαστάσεων πανδηµία του κορονοϊού έχει προκαλέσει σοβαρές παρενέργειες σε 
όλες τις επαγγελµατικές οµάδες, ιδιαιτέρως, όµως, σε όσες είναι αναγκασµένες, να συνεχίζουν το 
έργο τους εν µέσω αυτής της υγειονοµικής κρίσης, αντιµετωπίζοντας, βεβαίως, και τους 
ανάλογους κινδύνους που προκύπτουν από την έκθεσή τους σε αναγκαστικές επαφές µε το κοινό. 
Ο κλάδος των οδοντιάτρων, σύµφωνα µε τον Παγκόσµιο Οργανισµό Υγείας, βρίσκεται στον 
πρώτο βαθµό επικινδυνότητας των υγειονοµικών επαγγελµάτων, εξαιτίας της άµεσης επαφής µε 
το πρόσωπο του ασθενούς και της δηµιουργίας αερολύµατος κατά τη διάρκεια της πλειοψηφίας 
των οδοντιατρικών πράξεων. 
Η Ελληνική Οδοντιατρική Οµοσπονδία (Ε.Ο.Ο.) από τις 13 Μαρτίου, λαµβάνοντας υπόψη τις 
οδηγίες του Ε.Ο.∆.Υ. και του Κώδικα Οδοντιατρικής ∆εοντολογίας, εξέδωσε λεπτοµερείς οδηγίες 
προς τους οδοντιάτρους ώστε να δέχονται τα πλέον έκτακτα περιστατικά που δεν µπορούν να 
αντιµετωπιστούν µε φάρµακα και θέτουν σε κίνδυνο τη ζωή του ασθενή. Για να εξαλειφθεί ο 
κίνδυνος µετάδοσης του κορονοϊού γίνεται σύσταση για τη χρήση προστατευτικών γυαλιών ή 
προσωπίδας, χειρουργικής µάσκας και καλυπτικού κεφαλής, µακρυµάνικης αδιαβροχοποιηµένης 
ποδιάς, γαντιών µιας χρήσης από το οδοντιατρικό και το βοηθητικό προσωπικό.  
Ωστόσο, όπως προκύπτει από ανακοινώσεις του Οδοντιατρικού Συλλόγου Λάρισας (20.03.20 και 
29.03.20), αλλά και από σχετική επιστολή της ΕΟΟ (18.03.20) προς τον πρωθυπουργό και τους 
αρµόδιους υπουργούς, οι οδοντίατροι δεν διαθέτουν σε επάρκεια τα παραπάνω υλικά και ζητούν 
από την Πολιτεία την λήψη άµεσων µέτρων. Συγκεκριµένα, όπως αναφέρεται, οι οδοντίατροι 
χρειάζονται απαραιτήτως, για την ασφάλεια τη δική τους και των ασθενών, τροφοδοσία µε 
υγειονοµικό υλικό –ιδιαιτέρως µάσκες, αντισηπτικά επιφανειών, υγρά απολύµανσης εργαλείων, 
γάντια και στολές ατοµικής προστασίας µιας χρήσης. 
Είναι περιττό να επαναλάβουµε τη σηµασία που έχει για τη δηµόσια υγεία η απρόσκοπτη 
συνέχιση του έργου των οδοντιάτρων σε συνθήκες ασφάλειας για τους ίδιους και τους ασθενείς. 
 

Κατόπιν τούτων ερωτάται ο αρµόδιος υπουργός: 
 
Προτίθεσθε να συνδράµετε τους Οδοντιατρικούς Συλλόγους της χώρας µε το απαραίτητο 
υγειονοµικό υλικό, ώστε να µπορούν οι Οδοντίατροι να προσφέρουν τις υπηρεσίες τους στους 
ασθενείς σε συνθήκες ασφάλειας;  
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